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A halálbüntetésről.
Debreczen, febr 18.

Earópa müveit államai régóta gon­
dolkoznak azon, hogy a halálbüntetést 
eltöröljék, azonban oly sok okot horda­
nak fel mellette és ellene is, hogy azok 
tömkelegéből máig sem voltak képesek 
kibontakozni. A törvényhozás még min­
dig nem találta meg a módot, mely sze­
rint a büntetések ezen legszigorabb neme 
mellőzhető lenne s ne volna szükség arra, 
hogy e rettenetes látvány a kedélyek 
nyugalmát felzavarja.

Mellette felhozzák ezt, hogy példát, 
még pedig szigora példát kell adni, mely 
elrettentsen másokat minden gonosz té­
teltől. Ellene pedig azt, hogy hiszen a 
törvény szelleme tulajdonképen nem az, 
hogy életet oltson ki, hanem hogy az 
eltévedteket javítsa s ha lehetséges a 
társadalomaak mint hasznos tagot vissza 
adja.

A mi a szigorú példaadást illeti, 
az bizony ezen utón czélra nem vezet. 
Mert hiszen bármennyi legyen is az

dúljon, jótéteméay reá nézve a halál. 
Hát hol itt az igazság? A törvény meg­
szabadít egy bűnöst kínjaitól, a helyett, 
hogy ha már büntetni akar, hát büntet­
né úgy, hegy az igazán szenvedjen.

Azt is mondják, hogy az ilyen alap­
jában megromlott emberről nem lehet fel­
tenni már azt, hogy valaha megjavuljon, 
s nehogy újból hasonló gonosztettekre 
vetemedjék, meg kell tőle menteni a tár­
sadalmat.

Hanem erre meg azt feleljük, hogy 
a társadalomnak kötelessége oda hatni, 
hogy ily alapjában megromlott emberek 
ne fejlődhessenek, vagyis a népnevelést 
kell azon niveaura állítani, mi ezáltal a 
gyermekben, a még csirájában szendergő 
rósz hajlamot kiirtani. Nem az embert 
kell megölni, hanem a rósz indulatokat, 
okszerű nevelés által!

De hát épen a népaevelés az, mely- 
lyel legkevesebbet gondolunk. Mert mi 
azt nem nevezzük gondoskodásnak, hogy 
szekér számra gyártják a törvényekét.

kor, midőn abból már a már a tár­
sadalomra haszon úgy sem hárul.

A társadalomnak a népnevelésre, a 
törvénynek pedig a javító rendszerre 
kell támaszkodnia, ez egyik a másikat 
kiegészíti s akkor nem lesz szükség a 
halálbüntetésre.

Még a bécsiek is! Hiynald bíbor­
oknak a delegáció zárülésén tartott reakezió- 
narins beszédét még a bécsi lapok is elitélik 
Utálják a szolgai csúszás-mászásnak ezen ecla 
tins bizonyítványát.

ilyen példából naponként, látjuk, hogy 
a bűnesetek ismétlődnek és egyáltalában 
nem gyérüluek. Egy rósz irányú, erköl­
csileg megromlott egyénnek lehet ott a 
példa, a pillanatnyi fellobbanás heve el­
veszi eszét, a düh vagy mámor elvakitja, 
s a tettet elköveti, bár legtöbb esetben 
aztán meg is bánja.

Sok ilyen embert lehetne még visz- 
szaadui a társadalomnak, sok ily elté­
vedt életet lehetne azon útra vezetni, me­
lyen a megbántott társadalmat kiengesz­
telhetné, de a törvény azt hiszi, hogy 
ha egy életet kioltott, igazságot szolgál­
tatott.

Igazságszolgáltatás az volna, ha a 
bűnös bűnhődnék, ha erezné büntetését 
hordozná büae súlyát s végre ideje vol­
na megtérni s ideje volna az általa meg- 
hántoltakat kiengesztelni.

Nagy kérdés, hogy vajon a bűnös­
re nézve büntetés-e a halál ? Hiszen csak 
néhány perez és a bűnös nem érez sem­
mit. S ez a nehány pereznyi szenvedés 
elég büntetés-e oly iszonyú bűnért ? Bi­
zonyára nem. Másrészt nem volt-e reá 
már számtalan példa, hogy egy látszó­
lag bűnös — de mindamellett ártatlan 
egyén kivégeztetett s csak évek múlva, 
midőn az igazi bűnös vagy kézrekerült, 
vagy mint közelebb Csehországban tör­
tént, halálos ágyán beválva tettét — 
derült ki, hogy az illető ártatlanul szen­
vedett hatált. Vajon micsoda kárpótlást 
adhat a térvény ilyen esetben ? Lehet-e 
kárpótolni egy kioltott életet ?

És ha ilyen esetek nem volnának

csak azért, hogy legyen mit meg nem
tartani ; hanem midőn arról van szó, 
hogy áldozzunk is reá, oly szűkön mér­
jük azt az áldozatot, hogy bizony ala­
mizsnának i* kevés. Hiszen csak a mi 
államunk is mig a soha ki nem érde­
melt nyugdijakra, állammánekre millió­
kat kidob, addig a népnevelés ügyére 
alig fordít néhány ezer forintot. Népta­
nítóink nagyobb része az éhen hálással 
küzd, de azért kimondjuk reá a pereá- 
tot, ha üres gyomorral nem bir minden 
tanítványából prókátort nevelni. Ezen 
ügyre kellene azon kidobott milliókat 
fordítani s pár évtized alatt milyen más 
szelleme lenne társadalmunknak ! Ezren­
ként lehet felhozni a példát arra, hogy 
a tanítónak rosszabb fizetése van, mint 
olykor a borjupásztornak s hogy meg­
élhessen még a kapa nyelet is meg kell 
fognia.

Tegye meg első sorban a társada­
lom, "illetve az állam a maga kötelessé­
gét, s akkor nem leend szüksége olyan 
törvényre, mely a helyett hogy javítana 
— öl.

De hát emberi gyarlóság a hibát 
nem ott keresni, a hol létezik, közvetlen 
magunkban van az s még is távol allo 
okot keresünk.

Egy elpusztított életre soha sem 
számíthatunk, mig egy eltévedt embert 
mindig meg lehet menteni. Irtani kell 
a gyomot, az igaz, de a parlagon ma­
radt lelket művelés által lehet esek 
megjavítani. A gyomot sem akkor kel­
lene kiirtani, mikor már drasztikus esz-

Nagy ideje volt már, hogy Nagyváradon is 
szervezhessék a függetlenségi párt. A 
szervezés hiánya okozta ott a múlt választás­
ig bukásunkat. Most örömmel olvassuk a „Sza­
badságban hogy a nagyváradi 48-as párt által 
kiküldött bizottság, 3 napi tanácskozás után be­
fejezte munkáját,, s jelentését az e hó 29 -ikére 
összehívandó közgyűlésén fogja beterjeszteni. 
A párt szervezését illetőleg elnök, 2 alelnök 
3 jegyző s 48 bizotsági tagból álló választmány 
kiküldésében állapodtak meg, s ez irányban 
úgy intézkedett, hogy minden városrész a vi­
szonyokhoz mért arányba legyen képviselve a 
választmányban s az igy Összeállított névsort 
fogja a bizottság a közgyűlésnek ajánlani. A 
2 ‘első napot az organisatio fölötti vita fog­
lalta el, a harmadik napot pádig az alakítandó 
„48-as népkör„ fölötti tárgyalások. A Lukáts 
Gyula által beterjesztett alapszabályok elfo­
gadtatott. _______

A néptömeg ezalatt anynyira felgyűlt, 
hogy circa 2000-re nőtt. A helyzet komolyabb 
szint öltőit, szerencsére, hogy a bajonett fék­
től ás ra — egy derék loyalis hadnagy a tüzé­
rektől, oda érkezett s látra a veszélyt: a szu­
ronnyal hadonázó katonákat, csendre és ösz- 
esoportositásra parancsolta a kapu elé ; mert 
külőmben nem tudom mi történik ? A népet 
eloszlásra kérte. A rend helyre is állott, de a 
nép nem akart eloszlani, sőt mindig jobban 
gyűlt! És miért gyűlt? Miért nem akart el­
oszlani ? daczára a loyalis hadnagy ismételt 
kérésének ? mert a két rendőr kravál után is 
a katona őrség előtt beszélni és verekedni 
fcfizd. telt.

E ezikk Írója látva, hogy a dologiak jó 
vége nem lesz, s hogy ott nem más mint a 
két rendőr szítja a tüzet, a hadnagy urat fel­
kérte, illetve figyelmeztette, hogy ha a népet 
oszlásra akarja bírni : úgy paraneiolja haza 
onnan rögtön a rendőröket. Tanácsom kész- 
,éggel fogadtatott, s a nép a rendőrök elme­
netelével eloszlott.

P. A.

Női emanczipáczió Magyarországon.
— febr. 18.
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is, ha a tetten kapott bűnös maga be* (köz kell annak elpusztításához, hanem 
vallja vétkét, hány oly eset merül fel, ■ akkor, midőn a gondos kéz könnyedén

1 ’ . . 1. . k 1 Lali Lelni ml.hogy már a tett elkövetése után iszonyú 
lelki mardosásokat érez, úgy hogy csak 
azért, hogy e lelki kínoktól megszaba-

EBREGZEF T A R C l i J i.

eltávolíthatja. A lélekre kell hatni ad­
dig, mig annak ideje van, a nevelés 
által, nem pedig a testet ölni meg ak-

„Kik szítják a tüzet?“
Tegnap délután 5 ón tájban peterfía ut- 

czán menve, meglehetős kiváncsi naptömeget 
észleltem a „Tóth* kaszárnya előtti téren, kik 
a kivégzendő huszár felett elmélkedtek.

A fogház kapujánál egy pár katona ás 
egy pár rendőr igyekezett fentartani a rendet, 
— a mi meglehetős gorombaság közt folyt le. 
Ebből kifolyólag egy hajszálon függött, hogy 
valami nagvobb veszély be nem következett. 
Ugyanis: Ä rend feetartására hivatott rendőr 
egyike, a placzon, egy 17 éves paraszt fiút 
gorombán taszigálni kezdett hátrafelé. A fiút 
azonban a néptömeg hátulról nyomta, úgy hogy 
a rendőr a jégen megsiklott és hanyatt esetr, 
_ agy sejtettem, hogy valami szeiz ii közre­
működött erre. — Látva a másik rendőr társa 
bukását, puskáját levette válláról és a fiút 
standé pede agyba-főbe verni kezdte a puská­
jával. A máaik rendőr mikor felállott, szinte 
bajtársa példáját követte, de ez nem volt elég, 
hanem a leszédült fiút aretálai és megkötözni 
akarták.

A 800—1000 főre menő néptömeg- egy 
darabig türelemmel nézte a brutális eljárást, 
hanem mikor már a fiat bekísérni akarták : 
egy lassú meraj ét utána egy egetverő ordí­
tás: üsd ! Le velek ' volt hallható, s erre ne­
ki rohant a felizgatott nóptömeg a rendőrök­
nek és egy perez alatt kiszabadították a fiút.

Azután a rendőröket is kezdték ütlegelni^, 
ezek mentésére szuronyt szegzett az ott levő 
két katona — a kik azonban a nép közzé ve­
gyülve, — elsodortattak. Szeranesére a fog­
házba levő katona-őrség valami 25 ember, 
megsejtve a veszélyt, fegyvert ragadt, kiro­
hant a kapun s szuronyt szegezve a felbőszült 
néptömegre, — sikerült a két katonát és két 
rendőrt kiszabadítani; hanem mert a katonák 
ssuronyaikat egy kissé túlbuzgón villogtatták, 
a nép ezekre is feliugertilt s fenyegető állást 
foglalt, kővel, hóval dobált.

A sokat emlegetett nő-emanczipáezid kér 
dése megint felszínre került nálunk.

Felszínre hozta Hugonai Vilma grófnő, 
ki a zürichi egyetemen tudvalevőleg elnyerte 
az orvostudori oklevelet, de itthon nem gya­
korolhatja az orvosi foglalkozást, mivel a kül­
földi egyetemen nyert oklevél alapján ez nem 
engedtetik meg neki. A grófnő tehát uj szi­
gorlatokra készül, sőt érettségi vizsgálatra is, 
mintán ilyen vizsgát Magyarországon eddigelé 
nem tett.

Kérvényezett tehát a közoktatásügyi mi­
nisztériumnál, s a kérvény folytán a közokta­
tási tanács kimondotta, hogy a nők is tehet­
nek érettségi vizsgáiétól.

Miután azonban egyetemeink nincsenek 
arra a czélra berendezve, hogy nők is láto­
gathassák, ezeknek egyelőre az érettségi vizsga 
letehetése mellett nincs megengedve az egye­
temek látogatása.

a vonalrészen melyről én Írok, ilyen nines, de 
a szántóföld és a kaszáló nem ,s lehet min­
denütt egy áru, azt ha számítást »Karunk ten­
ni, osztályozni kell; — a kiszámítás bajt fog 
okozni a kisajátításnál, mert sok tulajdonos azt 
fogja hinni, hogy a fenebbi összeget meg kell 
hogy kapja.

Az érdekeltségbe beront községek tui- 
vérmesen vannak számítva, igy Konyár 1200 
frt, e község indóházát H.-Pályit igen kevés­
sel kapná közeDb, mint B. Újfalut, útja pe­
dig sokkal rosszabb, sőt az év nagy részen 
járhatlan, Poosaj, K.-Marja, E.ztár nagyon 
kétes mert a megye itt kavicsos utat épít. ti.- 
Újfalunak, Diószegre pedig az ut ros». K.- 
Szántónak csinált útja van Váradra. Székely­
ed valószínűleg a N.-Virad-mihályfalvi vonal­
hoz fog ragaszkodni.

Hogy mi alapon számíttatott a. garami a 
nem tudom, de a melléklet, mely a lakosság 
és holdak számát tűnteti föl arra mutat, hogy 
alapul az vétetett, ez pedig hibás, igy az üz­
lettel foglalkozók, kereskedők, koresmárosok, 
a garamiéhoz nem járulnak, pedig hasznok 
nagyobb lesz mint a földmivelőé ; az érmellé­
ken egy hold szőlő annyi értéket terem s kép­
visel mint másutt 10 hold föld szántóföld, as 
alap kiszámitását tehát, ez irányban kell mó­
dosítani.

A misKolcz'-deüreczen-nagyYáradi 
vasút.

Sajnálattal fogok tollat kezembe, midőn 
egy életrevaló eszme helytelen kezdeményezé - 
sérői kell Írnom.

Hapolaan magán slats.

— Regényes korrajz. —

IV.
Bernard, és pere. — Beimen.- 

telese.
(77.

Ö nem tudta, hogy azonközben miből élt 
férje Londonbau. Ö azt moudotta akkor, hogy 
beesületetesen megél. így telt el 5 hónap, ak­
kor ő is Nottingha jött. Ö olasz menekült volt, 
Bellunoi születésű, s midőn vele megismerke­
dett 22 vagy 21 éves; többet ennél előbbi 
körülményeiről nem tudott. Nottinghambe ta­
naid nagyanyjával lakott. Egy Gentlementől, 
midőn Londont elhagyta 5 font sterlinget ka­
pott. NottiughamHen semmi foglalkozása nem 
volt; csipke mánkéból tartotta fen magát, mi­
közben neki noha segítségére volt. Később 
egy házat béreltek, és hozzá fogott a nyelv­
tanításhoz. De mind ketten körülbelől fél év 
múlva vissza tértek Londonba. Férje foglalko­
zás nélkül volt. Karácsony előtt több könyö­
rületes személytől pénzt kapott, egy gréfnétól 
és két egyéntől Nottinghamből. Londonban 
reggel ritkán volt — odahaza. Orsinit soha se 
látta; azt se tudta, hogy ő vagy Pierri fér­
jével ismerősök. Tanunő mondja, hogy ő tud 
anynyit olaszul, hogy egy beszélgetést fölfog­
hasson. Midőn legntolszor Nottinghambe uta­
zott volt, hozzá jött Smith titkos rendőr nyi­
latkozat végett, Londonba vitte őt a Botford- 
hotelbe, a hol most is beszálláséira van. Idő­
közben Parisban volt. Minden kiadásai s as

utazás köleségei is a rendőrség által telj esi t- 
tettek. Párisba elutazása előtt több rendőr lá­
togatást kapott: Sbinith, Saunders, Rogers és 
Williams ügynökökét. Egyenként jöttek s nála 
találkoztak öszeze, fél vogy egy óráig ott ma- 
maradtak ; az első héten csaknem naponta el­
jöttek ; gyakran csak 5 perezre, és soha se 
vettek magákhoz frissítőt, ha nálla voltak. 
Anyja vele Lakik a Betford-hotelben. A rend­
őrség viseli a köleségeket. Saunders ügynök, 
kisérte őt Párisba, és ott egy angol vendég­
lőbe szállásolta be. Ez férje pere előtt volt. 
Parisban senki se hallgatta ki őt, és csak azért 
szállíttatott által, hogy férjét láthassa, minek 
tanuk nélkül soha se volt szabad megtörténni. 
Férje pere után, ismét egy hétig volt Paris­
ban hasonlóan Saunders kíséretében; ugyan 
azon vendéglőben lakott a rendőrség killősé­
gén. Ez azért történt, hogy férjét láthassa, ki
__ mint ő hiszi — azért folyamodott. Ismét
nem volt szabad vele egyedül lennie ; eluta­
zása előtt nem tudta, hogy férje éle'e megke- 
gyelmeztetett. A rendőrség által nem vezette­
tett ő körül Parisban, hanem otthon maradt 
gyermekeivel, és nyolez nap előtt viszszatért 
Londonba. ,,

Az Attorney-General áltál kihall­
gattatva, mondja tovább: Első utazása ozélja 
volt — mint hiszi — hogy férjét ugyanazono- 
sitsa. Ő egy kérvényt intézett férjéért a csá­
szárhoz, a osakhamar azután, hallotta, hogy az 
ő élete kegyelmet kapott. 0, elutazása után, 
férjétől csak egy levelet vett, — január 13 áa 
vagy 14-én — de nem tudja, hogy hova lett 
az B enford Vilmos bizonvitja, — hogy 
R u d i o asszony, nála, január 8-án egy elzá­
logosított felső ruhát és egy — mellényt ki­
váltott.

Meckenheim Zsuzsanna asszony

A tervezett vasút, — mely pedig annyi­
ra szükséges, — a eoasortialis gyűlés által 
szétküldött jegyzőkönyv, s mellékleti alapján 
alig fog létre jőnai.

E sorok Írója esak a Debreezen-nagyvá- 
radi részről fog szólni, melyről az egri kápta­
lan képviselője, nem tudom honnan merített, 
téves inform átlója folytán kimondta, hogy e 
„vonalrészi érdekeltsége a vállalat iránt még 
igen kevés érdekeltséget tanúsított.* Nem tu­
dom a többi részek érdekeltsége minő áldoza­
tokra kész, de azt tudom, hogy a vidék ma­
gát az okszerű áldozatban megelőztem! nem 
engedi; annál kevésbbó, mert az uj terv Di- 
észeget, s igy az Ermelléket is körébe vonja.

De térjünk át a tervezvtre, mindeneke­
lőtt hibás számítás az, hogy e vonalrész 10 
mértföld, igaz ugyan hogy e vonal még uyom- 
jelezve nincs, de a vasút pályája esmmi eset­
re sem lesz hosszabb, mint a mostani ország­
út, mi pedig 8 ménfőidnél többet ki nem ad.

Érdekelne megtudni hónáét veszi a con­
sortium számítását, midőn egy hold szántóföl­
det 240, egy hóid kaszáiét 360 írtra becsül,

De legnsgyobb akadály lesz a garantia 
ily módoni beszerzése; az éri tehernek meg­
felelő tőke kell hogy betábláztassék, ettől so­
kan idegenkedni fognak, de sokan meg sem 
engedhetik például a papi javak jelen birto­
kosai, nehézséget okoz itt a viszony mely N-- 
Léta és az osztrák földhitelintézet közt fenn­
áll. —

Mindezen átesre mindenki azt fogja kér­
dezni, hát 32 év múlva, ha addig fizetünk ga- 
rantiát kié lesz a vasút ? mert a garantirozó- 
kat, akkor megilleti az a tőke miért garantiát 
fizettek, erről a jegyzőkönyv nem szól, baj as 
is hogy az illetők nem tudhatják mily össze­
gig kötelezik magukat, és mi módon ellenő­
rizhetik a kezelést, melytől függ, mennyi te­
her esik reájuk.

Igen de a vasút szükséges, mikép^n épül­
jön hát ? az egyetlen igazságos mód, a köz­
gyűlés által elvetett részvény kibocsátás. A 
Debreczen-nagvváradi rész. építése 1.900.000 
frt-ra van számítva, a közgyűlés azt mondja, 
hogy ha a részvények fele el lesz helyezve, lesz 
vállalkozó, már pedig két évi s nyolez réaxlet- 
beni befizetéssel, 10000, 100 frtos részvényt 
az érdekeltségnél csaknem biztosan el lehet 
helyezni, ha a vidék inteiligentiája segéd ke­
zet nyújt, sőt meglehet kisérleni azt is, hegy 
kivettessék, melyik község, hány részvényt 
vegyen meg: mi mindent elkövetünk, hogy az 
elkeljen, igy igazságos lesz a teher, s meg 
lesz az a remény, hogy ha áldoztunk jöhet 
idő, midőn hasznunk is lesz, s részveu v üae 
megadja a jogot, hogy a kezelést ellenőrizzük.

Külföldi szemle.
febr. 16.

— Románia háborúra készül. Románia is 
fegyverkezik, hadseregét szaporítja s ezt a há­
borútól, orosz inváziótól váló félelmével indo­
kolja. Bukaresben már arról beszélnek, hogy 
az oroszok a nyáron újra benyomulnak Ro­
mániába, elűzni a mostani fejedelmet s helyébe 
orosz kegyenczet ültetni. Nagy a világ, meg- 
eshetik benne !

— A törők-montenegrói alkudozások te­
rén végre beállt a döntő fordulat. A porta 
megembere ltemagát s Guszinye-Piaváért olyan

Brüsselbál, született angol nő, Pierrit, Birming- 
hanban ismerte meg. ő férjével együtt két év 
előtt költözött át Brisselbe, és ott január 7-én 
jött hozzájok Pierri. Együtt mentek járkálni 
és kísérték őt a párisi vasúthoz. Ez alkalom­
mal egy nyalábot adott át neki tartani, egy uj 
találmányt, mint ő monda. 0 érezte, hogy az 
érezből készült valami, és keresztül dugta az 
ujját a papíron, és egy lyukán az éreznek. — 
Pierrivel együtt ebédeltek, elutazása előtt Lil­
iébe. —

Más podgyásza nem volt, mint ezen nya­
láb, melyet magához vön a vaggonba. Orsinit 
és Bernardot soha sem ismerte. Férje soha se 
látott sok külföldit magánál.

MechenheimLajes vallomása ösz- 
szehangzik a nejéivel, Ö sem ismerte Orsinit 
és Bernardot.

Morley Edrnud, hivatalnok a B a n k 
of Bogiamnál, mondja, hogy november 
26-án egy ur jött, — hogy 435 L. aranyban, 
bankjegyekkel beváltson. Nevét megmondotta : 
Orsini n. 2. Grafton Stret Keutisk-Fowa, A 
pénzért kepott 20. L. bankjegyet és pedig 20 
darabot a 89021 számtól sarjában a 89040. 
számig, azonkívül 3 L. 10 és 1 L. 5 bankje­
gyet, (egy ezen bankjegyek közül, mely Pter- 
rinél találtatott, fslmutattatik. Azonkívül az 
asztalon fekü.znek 9 darab a 20 L. bankje­
gyek közül, mind a 3 L. 10 bankjegyek, és 
az 4 L. bankjegyek). — P o w e 1, megbízott 
Spielmann váltóüzletében, — mondja, hogy ő 
Bernardot ismeri. E& január 2-an egy 20 L. 
bankjegyet a 89,027. számút aranyért bevál­
totta, és nevét annak hátára felirta. Ugyanazt 
tette január 7-án egy második 20 L. bank- 
j0g-ygyel, a 89032. számúval. —— A törvény­
szék előtt fekvő bankjegyek egyikén, Alsopp

F. név áll, de azt nem tudja, hogy e név már 
akkor rajta lett volna.

Righ erezi asszony, neje a kávésnak 
Brnsselben, valamint Devisme puskamives 
Parisból, csak már ismert dolgokat mondának, 
az első Bemard jelenlétéről Brüsselbeu ; a 
másik az Orsini által nála vásárlóit revol­
verről.

Fay Henriette egy házban lakott 
utoljára Rádióval Londonban. Tanúskodik, 
hogy nagy szükségben voltak, és gyakran né­
hány peucet kölcsön kérniök kellett. Emléke­
zik, hogy azon pillanattól kezdve, midőn Ber­
nard hozzájak ment, jobbra fordult a dolguk, 
hogy Radio er és neje, neki a tőle kölcsön­
kért pénzt visszaadták, és elzálogosított ruhái­
kat kiváltották, hogy Rudio elutazása után, 
egy levél jött tőlo külföldi posta bélyeg alatt, 
éz hogy e levelet nejének felolvasta. E leve­
let nem latta többé. Radioboz sok külföldi de 
egy angol se jött.

Brian asszony a hótel de Franc et de 
Champagne vendéglőből Parisban igazolja, 
hogy 2 ur, körülbelől január 8-án vendéglő­
jébe szállott: Pierri, András név, éj (lo­
méi, Swiney néz alatt. Ott négy napig egy 
szobában együtt laktak. Azután Swiney János 
11-én kiköltözött. Helyébe da Sylva (Rudio), 
jött, és Pierrivel együtt lakott. Bizonyos A i- 
sop nr néha látogatni jött (Orsini). Éz janu­
ár 14-én is, (a merénylet napján), megtörtént. 
Akkor — mint hiszi — miad a négyen együtt 
mentek ki. A merénylet után ugyanazon este, 
da Sylva visszajött, és számláját kérte, mert 
más nap reggel el fog utazni. Ez 10 óra táj­
ban volt. Éjjel háramszor jöttek rendőrügynö­
kök. Pierri után kérdezősködtek. Tanunő da 
Sylvára mutatott ki a vendégszobában ült. Út­
levelét mutatta, s meg voltak elégedve. Da 1

és 2 órn között ismét eljöttek, és elfogták őt 
szobájában.

Miután még több franczia tanú kihallgat­
tatott, kik Orsini részvétéről, és három társai 
cziukosságáról tudtak, \Villtamson titkos ren­
dőr hallgattatik ki, ki Bernardot elfogta volt. 
ö febr. 14-én ment annak lakására, a lépcső­
nél találta őt és közölte vele, hogy nála egy 
elfogatni parancs van, az Orsini sat. összees­
küvésben! részvéttel! vádolás folytán. A fogoly 
kért engemet hogy engedjem meg az 1-ső eme­
letben levő szobályába felmenni. Elutasította 
kérelmét, s a hátsó konyhába vezettem őt, s 
ott felolvastam előtte az elfogatási parancsot. 
Erre azt monda : „ha rosszat cselekedtem, meg 
kell érte lakoinom.“ Egy bérkocsiba kisértem, 
a rendőri állomáshoz, és ugyanazon napon meg- 
motóztam szobáját, útközben kérdezte tőlem, 
„hogy miért nem eresztettem őt szobájába, — 
talán félek ?“ Erre azt feleltem, hogy jogom­
ban van biztoaságomért mint az övéért aggo­
dalomban lenni. Válaszolt, hogy ne aggódja­
nak önök. — Önök Angolok, (még egy másik 
rendőr is volt ugyanis a kocsiban ;) ha fian- 
sziák volnának önök, meg öltem volna önö­
ket.“ — A szobába egy revolrert és egy aezél- 
kesztyűt találtam. A Hyd»park szegeletén egy 
nyelvfordítót láttam, egy Omnibnson. Ezt ma­
gamhoz vettem a koesiba. Ismertem őt, mert 
a rendőrség részére fordításokat szokott tenm.

James u r : nem mondotta Bernard el­
fogatásinál: „Hogy ha én talán az angol tör­
vények ellen vétettem „azért jól akarok ál- 
laui.“ Tanú: „Azt hiszem, hogy nem mondotta 
azt, de nem esküdném meg reá.*

(Folyt, köv.)



kárpótlást akar nyújtani, mely Montenegró 
számára a le^i?Iőnyi>#ebbnek látszik. Legkö- 
ze'-ebb Saras pasa külügyminiszter elnöklete 
alatt nagy tőrök katonai értekezlet volt, mely 
megjelölte az adandá kárpótlást.

A kilégzés.
— Nagy Ándris rablógyilkos felakaszíáaa. —

Debreczen, febr. 18.
Boronjós volt az idő. Az égboltozatot 

síre felhők borították ; apró szemekben kez­
dett esni az eső. A természet is mintha szo- 
morkodott, mintha gyászruhába öltözött volna.

Akasztás volt.
Egy közönséges rablógyilkost kisértek ki 

a vesztőhelyre, hogy rajta a kerlelhetlen igaz­
ság szolgáltatás végrehajtassák; hogy a bűn; 
melyet megromlott szive saggaílatából elkö­
vetett, a legszígorgbban megbüntettessék. Ele­
tért é.etet • a jog és igazság visszatorlása ez. 
A halandó embernek kell gondolkozni módok­
ról, az élet és vagyonbiztonság megóvása czél- 
jából — müvekkel példát mutasson az elve­
temült gonoszságnak, mely tervei titokban, 
leskelódik sötétben, gyilkol és rabol: ha al­
kalma nyílik reá. —

A ki vért ontott, annak vére öntessék: 
a bekötőit szemű igazság részrehajlatlan Ítélete 
ez. Ily ítélet hajtatott végre ma.

Már napok óta izgalomban tartotta vá­
rosunk közönségét Nagy András közhuszárnak 
a mai napra meghatározott kivégeztetése. — 
Mondanunk is felesleges, hogy Nagy András, 
múlt év deczember havában az álmosdi ref. 
lelkész fiát Ember István kereskedőt minden 
ok nélkül, csak azért, hogy pénzre tegyen 
szert, orr módra meggyilkolta, Baranyi Gyula 
czinkoetársáral megrabolta a a pénzen meg- 
osztozkodva, a meggyilkoltat vérben-fagybaa a 
földön heverve hagytak. A gyilkosság elköve­
téséről az álmosdi nép csak másnap reggel 
értesült s a meggyilkoltnak szülői fájdalmuk 
nagyságúban vigasztalhatlanok maradtak. Hát 
hol is nyertének légyen kárpótlást a vesztesé­
gért?! Kitől nyertek volna vigaszt, mikor a 
községnek őszintén résztvevő összes lakosságá­
nak magának is vigasztalásra vala szüksége.

Az volt tehát a kérdés, ki, vagy kik a 
gyilüosok ? És megtörtént, a mi különben 
számtalanszor megtörténik, hogy a gyilkosság 
elkövetésével ártatlanok gyanusittattak. De ki­
derült az igazság, a gyilkos és ezinkostársa 
harmadnapra elfogatott, s Debreezenbe beszál- 
Jittatott mindkettő.

Nagy András tisza-szalóki szüleié.ü, 25 
eves. közhuszár tiszti szolga, urának pisztolyá­
val követte el a gyilkosságot, Baranyi Gyula 
szintéi közhe.zár a véres tett elkövetésében 
társának segédkezet nyújtván, — ezért Nagy 
András a katonai hadbíróság által a es. k. 
hadseregből való kitaszitásssl a kötél általi ha­
si,ra, tarsa Baranyi Gyula 15 évi súlyos vár­
fogságra Ítéltetett.

A siralomházban.
A halálra Ítélt Nagy András előtt e hó 

io-án délelőtt hirdették ki a halálitéleíet. A 
gyilkos egykedvűen hallgatta végig, megindu­

lást sem lanu*itott. Héifőn délben vezették a 
siralombázba, melvnek ajtai a kiváncsi látoga­
tóknak nvitva valának. Beszéltek hozzá, kér­
dezték íőle, miért tette azt; de ő mindig esek 
egyet válaszolt, hogy a bor vitte reá a gyil­
kos tettre.

A két atolsó éjszakát mint állítják nyu­
galommal tölté. —De lehet-é nyugodt még a 
legvadabb kebel is, midőn tudja hogy páréra 
még, és aztán az örökké valóságba költözik. 
Tegnap délután megérkezett a halálra Ítélt 
gyászos anyja, — egy szegény, becsületben 
megrénült asszony ; — borzalommal, megtört 
szívvel, fájó lélekkel lépte át a siralomház 
küszöbét, — és bár fiának kezeihez gyilkos 
vér tapadt, mégis az anyai szeretet páro­
sulva a fia iránti szánalommal sűrű köny- 
nyekben tört ki, s keblére borult a lesütött 
szemmel előtte álló András fiának. Ki tudná 
leírni, mit érezett az anyai sziv ! De könnyei­
nek sáporozó folyásáról látni lehetett, a meg- 
mérhetlen bánatot.

Egy teljes óráig htgyták az anyát fiá­
val beszélgetni; aztán elvezették e legsöté­
tebb helyről, mely irtózatosabb a koporsónál, 
gyászosabb a sírnál.

Egyébbként Nagy András igen nyugod­
tan viselte magát a siralomházban ; ha egy 
egy pillanatra megszállta is a megbánás ér­
zete, már a másik pillanatban egykedvűen be­
szélgetett a börtöufelügyelővel. Szivarozott 
és bort ivott; a melléje kirendelt lelkész vi­
gasztalásai n-m igen hatottak reá. „Mindegy 
már nekem — úgymond — úgysem menti meg 
az életemet.“ —

Tegnap délután azonbsn már esaknem 
egészen meg volt törve; a megbánás a legna­
gyobb mérvben megszállta, s bánatát — úgy 
látszott — a borban akarta kiönteni, mert 
egész délután borozott, úgy hogy este felé 
már teljesen zavartan beszélt.

A tegnapi, iegutólsó éjszakája borzasztó 
lehetett; nyugtalan volt, helyét sehol nem 
találta, s a hörtönfelögyelő, ki vele virrasztót! 
több Ízben vigasztalta, hogy hát már csak nyu­
godjék bele sorsába; 6 bele is nyugodott, de 
egész lényéről látható volt, hogy minden in­
kább, csak nem nyugodt. Ily kiaos vergődé­
sek között hajnaifelé eiszunyadt, s alvása egy 
rövid óráig tartott. Mikor fölábredt, világosodni 
kezdett, s ő felsóhajtott, mintha azt akarta 
volna mondani, hogy ez az utólsó reggel éle­
tében. —

Bizony, számára többé nem virad nap !
A menet.

A kora reggeli órákban már sűrűén kez­
dett csoportosulni a nép; leginkább hullám­
zott a nagj-péterfia utcza felé a tömeg, hogy 
még egyszer, utoljára láthassa azt a gyilkost, 
ki pár hóval ezelőtt egy ártatlan embert gyil­
kolt meg. A gyalog és lovas katonaság a pé- 
terfiai laktanya előtt már félkilencz órakor 
fel volt állítva, s igy gátot vetett a mindin­
kább sokasodó közönségnek a kaszárnyába 
vaió tódulására. —

Végre fél tiz órakor megharsant a trom­
bita, pergett a dob, s elvezettetett Nagy Aud- 
rás már közöméges fegvencz ruhában, s min­
tái előtte az Ítélet felolvostatván — mely reá

látszólag leverő hatást gyakorolt — megindult 
vele lassú léptekben a menet.

Az őt kisérő néptiimeg nőttön nőtt, el- 
annyira, hogy a nagy templomtól a vám lg 
egész egy óra tartamáig juthattak. Ezen utat 
az elitéit gyalog tette meg oldalánál, mel­
lette a lelkész haladt, ki ót folyvást vigasz­
talta szavaival; itt lehetett látni, hogy ez a 
félfi testben lélekben már meg veit törve, — 
azonban tartotta magát, és hogy erős legyen 
az utón időközönként pálinkát ivott s folyvást 
szivarozott.

A vasútnál a tömeg oly nagy volt, hegy 
a menetnek meg kellett állni kissé, rendet csi­
nálni. E helyen megkínálták őt. hegy üljön 
fel a koesira, azonban ő azt válaszolta, hogy:

— Kibír még engem a két lábom.
Ezután a menet tovább indulhatott, és 

meg sem állapodott mig ki nem ért.
Azonban még kezdjük előbb kissé.

A kivégzés.

Ma reggeli hat órakor 5—6 emberből 
álló menet vonult ki az ekkor még népielen, 
s csendes e«ak az ónas eső által látogatott 
„átkos földre.“ A korai látogatók közt volt a 
hóhér — Kozarek — és két segédje, kik le- 
ásíák a bitófát.

A városból már 7 óra után hoizszu sor­
ban indult meg a valóságos népváaderlás, s 
nsgy kiterjedésben állták körül az első kie­
sebbik halmot, melynek simán letaposott, el 
egyengetett közepén volt egy simára faragott 
egy lábnyi izéles faoszlop, tetején beverve egy 
ujjnyi vastag kampós szeg, baloldalán szintén 
egy, és legalján a harmadik, melyen egy for­
gó csiga is volt alkalmazva. Az oszlep előtt 
egy két lépnőjü zsámoly állott.

A közönség mind óriásibb tömegben tor­
lódott, valóságos ostrom alá vették az oszlep- 
fa környékét, honnét a kirendelt lovas pandú­
rok óriási erőfeszitéssel alig bírták a közönsé­
get visszatartani.

Kevéssel 11 bra után érkezett meg erős 
katonai fedezet alatt az elitéit, a foglyoknak 
ismeretes daróez ruhájában fedetlen fővel és 
gyalog, kíséretében tiszt. Erdős segédlelkipása- 
tor, ki az egész nton a vallás vigasztaló sza­
vaival igyekezett erőssé tenni a tulvilági nehéz 
utramenőt. Gyalog serkatonaság négyszöget 
formált a bitó körül. E szögben volt az eli­
téit, ki a legutolsó perezig folyvást szivaro­
zott. Az Ítélet előbb németül, majd magyarul 
ismét felolvastatott, mely után az elitéltet meg­
ragadok a bakó és segédei, kabatját levették, 
kezét és lábait összekötözék. Az elitéit eköz­
ben felsohajt: „Csak még egyszer szeretnék 
szólni. így tegyen az ember valamit, ezt nyeri 
érte ni!“ Majd a kisérő legénység közül hívta 
jó pajtását Balog Mártont. E közben felállitik 
előbb arczczal a bitóhoz, s perez múlva hát­
tal forditák felé.

Egy pillanat, mig az oszlophoz támasz­
tott lajtorján a bakó felizaladt, az elitéit nya­
kára hurkot vetett s megakasztó a bitófa fején 
levő szegbe, — egyik segéd kirántó lába alól 
a zsámolyt s majd másik társával közös erő­
vel meghúzták a lábán függd kötelet, — az 
arcz kékes veressé lett , . . a fej vér edényei 
megszűntek közlekedni a szívvel ... a lég­

zés megszűnt . . . s elég lelt téve a földi
igaz gázszolgáltatásnak . . . egy élet kio.tatott.

A test kiürüli, a duzzadt s veressé .ált 
ujjak párszor görcsösen r.iugaiéd/.iak, a láb, 
károk és váll mozdulok, midőn egy nyújtóz­
kodás alatti reszketős után a test keré-é bal 
oldalra foidu1'», megszűnt mozogni . . . s 
bulla lett.

A vezénylőtiszt imához févaiott, a kísérő
katonák fővegöket levéve, letérdeltek, s az 
ifjú lelkész rövid szavakkal elbuesuztatva a 
halottat intett ember, Isten és király iránti 
tiszteletre.

Ezzel be lett végezve a kivégzés. A ka­
tonaság elvonult, kelyet adva a kiváncsiaknak, 
kik valóságos élet halál harezra vívtak, hogy 
az akasztott közelébe eljuthassanak.

Kapcselatban megemlítjük, hogy a Nagy 
András koponyája Lenhossék hires czanioseop 
szarint valóságos rabló gyilkos koponya, meg 
vnn az élesen metszett szemöldök, keskeny 
hátra nyomott homlok, a halánték tájak ki- 
domborodása, s az éles szeglet alatt mintegy 
az arezhoz fel nyomott széles állkapocs.

ÚJDONSÁGOK.

* Dalnoky. kedvelt tenoristánk tegnap 
kapta meg a nemzeti színháztól 3 érre szóló 
szerződését. Amennyire örvendünk e megér­
demelt kitüntetésén, ép annyira fájlaljuk eltá­
vozását.

* A debreczeni joghallgatók folyó hó 25- 
kén a „Korona“ szálloda termeiben zártkörű 
táncz-estélyt rendeznek. A meghívók most 
küldetnek szét.

* A históriák. Az üzletszellem még a 
kivégzés szomorú alkalmat is felhasználta.— 
Mint értesültünk, mindhárom helybeli nyomdá­
ból ma reggel ponyva irodalmi termékek ke­
rültek ki, s áruitattak szerte szét a városban. 
Nagy András szomorú históriája volt ezekben 
leírva, képpel és képtelenül. Az egyik histó­
ria úgy ábrázolja az elitéltet, hogy kocsin vi­
szik a vesztőhelyre, holott pedig gyalog ment 
ki egész az akasztóiéig. Ezt a közönség azon­
nal észrevette, és nem vette a históriát.

* Mindenkinek a fazekába egy lyuk. Ezt 
óhajtotta a derék IV. Henrik franczia király 
s azt hisszük, megszomorodott volna a szive, 
ha országában akad egy olyan falu, mint az 
ungmegyei F.-Reviicse, a hol nemhogy tyuk 
nincs a fazekakban, de — mint az „Ungvár“ 
írja — kenyere is Csak öt gazdának van. A 
többi nyomorait in-éges csak hordóba tapo­
sott nyers káposztával él, de már ez is fogya­
tékán van, s nyersen és mindig esak azt enni, 
borzasztó lehet. Annál a kevés tápláló erőnél 
fogva, melyet a nyers káposzta tartalmaz, az 
emberek már minden erejökből kifogytak, és 
úgy tántorognak, miutha részegek volnának.

* Boszuból. A Jászberényben állomásozó 
honvéd lovasságból egy közlegény egyik al­
tisztjét e hó 12 éa boszuból keresztül lőtte. 
Vallomása szerint teliének az volt az oka, 
hogy gyakorlat alkalmával gúnyos megjegy­
zést tett reá. A golyó jobb lupoetkáján fúró­
dott az altiszt testébe és baloldalán jött ki. 
Életéhez kevés a remény.

* BÜV8SZ érkezett városunkba, Gottlieb 
Emil, ki közelebb Nagyváradon köztetszés közt 
tartotta mutatványait. Holnap lép fel nálunk a 
színházban. Felhivjuk rá a közönség figyelmét.

* Veszett ebek kószáltak a napokbáu De­
recske utezáin s többeket megmartak. Néhá- 
nyan a legnagyobb két-égben várják a bor­
zasztó nyavalya kitörését, de tálán a jól alkal­
mazott orvosi segélynek sikerülni fog még 
elejét venni a nagyobb veszedelemnek

* Kozarek számai. A lottó gyüjtődéket 
ostrom állapotba helyezte ma a szerencse va- 
dászok serege ; legtöbben a 18. 25. 80. számo­
kat tették lutriba, mint a ma kivégzett Nagy 
András életkora, és halálozási évének számát. 
Vannak, kik a születési évét 18. 55. számok­
ból reményük a szerencsét, mint maga Koza­
rek a bakó ki 18. 25. és 55. számokat tsíte 
lutriba 12 forintot reszkírozva rá.

* Hamis ezüst egy forintosok kerültek 
nagyobb mennyiségben Szegeden forgalomba. 
A pénzek igen jól vannak utánozva és hamis 
voltukat legkiinynyebben a pengésről lehet 
fölismerni.

* Az sgér mint rendörké®. Ökrös István 
és Lisztes János b.-ujfalui meghitt ezinkostár- 
sak betörtek Boeska S. kamrájába és onnan 
szerenesésen egy pár zsák jóféle kenyérnek 
valót elemeitek. Akadlak is jószívű gazdára, 
S. Czirják Sándor személyében, ki az őrseit 
holminak készségesen helyt adott, természete­
sen megfelelő osztalék kikötése mellett. Asun- 
bzn a jómadarak ezntlal rajla veszteitek, mert 
az eltovábbitott búzás zsákokat az egér kirág­
ván : as ez által ejtett résen a zsák tartalma 
részben kifolyt, igy az éj sötétében nem látó 
nyomokat hagyott, — melyek egyenesen a jó­
lesik ű gazda lakására vezettek. így sült ki a 
turpiság, s vele a semmit sem sejtő tolvaj Me- 
eenas is horogra került.

* Algyö község — nincs többé. E köz­
séget a múlt tavaszi árviz tudvalevőleg romba 
temette. Csongrádmegye közgyűlése folyó hó 
I3-án tartott ülésében kitörölte a megyebeli 
községek sorából « kimondta, hogy az algyői 
lakosság kitelepítése czéljából építendő „Sácder- 
falra“ leez helyette a község és a régi Algyő 
ezentúl Sánderfslrának csak külterületét fogja 
képezni.

DEBRECZENI |g| SZÍNHÁZ.
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Holnap esütörtökön

GOTTLIEB EMIL
bűvész-mutatványai.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő é# kiadótulajdonos.

Poudre de Serail.
Lauiza aaíivéazni lcedLve32.cz arszpora.

, ■^,ze ’ stupor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől men- 
tes es oly kitűnő tulajdonságokat egyesit, hogy minden eddig a kűl- és beliöl- 
. porokat sokszorosan felüimiilja ; nagymérvű federeje az arezot az
időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a testszinnele ifjn és 
természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legélesebo szem sem képes a port 
rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság következő 
sorokkal tüntette ki :

Tiszí. sailer J. L ezolőtí 7aiau Ferencz őzt, ntóia, illaíizerész urnái Biapsten,
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében pá­

ráján, mert nemcsak az arccon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által azarezra oly különös jótékony hatást gyako­
rol a minőt még eddig semmiféle arezpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tu- 
aj onságaért jövőben mint kedvenez arozporomat kizárólag fogom használui és

™eS vaáy"k győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért, általános elismerésnek 
íeg örvendeni.

Tisztelettel

liláim Louiza.
CREME POMPADOUR.

Az ilUtaszat terén jelentékeny párisi kitttaőségekttel való összeköttetéseim folv- 
an ,‘sérült e, fölötte hstásos „CREME POMPADOURT“ égé« eredeti

tisztaságában as erejében elvadítanom. Ez azon szer, mellyel e hírneves asszony e-é.z 
vofn , „‘í !°a" tad‘T ta~;,IU e,oi*i6éP,áí'ít »anélkül, hogy az egészségének áriott
Í P k-ü r ™»>«=h»to,n el a t. hölgyvilágnak azt a leghathatósabban aján- 
, E kitűnő szer jóval felü.mul minden eddigi e nemű gyártmányt. E»y tégely ár* 
használni atasitáseal 1 frt SO Irr. } 3 7

Csak azon készítmény valódiságáért kezeskedem, mely védjegyemmel 
el van látva Legnagyobb választék valódi franczi és angol illatszerekben.

MJnden dobos Poudre De Sarail a mellékelt bejegvzeti védjegygyei 
Jvi! kT és 1 frt dobozokban; valódi minőségben csupán a fel­
találóm Maller J. L., ezelőtt Vadász Ferencz 6zv, utóda, illatszeré« a 
„Virág kiralyae“-hez Budapest, koronaherczeg-utcta 2. saám kapható. 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

*

314 gzám. I
9 9 1

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
jjgpy* készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen Mákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagveemü . 28.40
,, szinte 30 kilós zaeseakóval . 29.—

B. szinte apró szemű 28.40
,, szinte 80 kilós zacskóval 29.—

C. Dara középszerű .... 27.—
szinte 80 kilós zaeekóral 27.60

0. Királyliszt............................... 27.40 8
1. Lángtiset............................... 26.80 je
2. Montlisat .... 26.20 L
3. Zsemlyeüsat különös 25.40

1 4. 24.—
5. Fehér kenjóeliszt l^ső rendű 23.—
ő. szinte 2-od ,, 21.80
7. Közép kenyériiszt 1-eő ,, 21.10
8. „ 2-od „ 20.—

] 81/, Barna ,, 1-ső ,, 18 80
8‘/s - „ 2-od „ 17.40
9. Lábüszt............................... 10.—

I 101/, Veres liszt..........................
j 11. Finom korpa zsákkal . . .

—g
5 60 1

1 11. I, ,, zsák nélkül 5.— ö
12. Durva korpa zsákkal . 5.40 1
12. „ ,, zsák nélkül 4.80
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 15.—

1 R. I. RoaeLiszt 1-eő rendű . . 21.—
® R. II. ssinte 2-od ,, ---.---

R. III. iiintti 3-ad ---.__
R. IV. Rozskorpa . . szákkal ---.---

r , „ zsák nélkül ---.---
A. K. Árpakása 00..................... 80.—

,, szinte 0..................... 24._ 1
„ szinte 1..................... -- 1
„ szinte 2 . .
„ szinte 3 .....................
,, Arpadara 5.....................

A. Árpa liszt 6 . ...

Debreczen, 1880. febr. 24.

r 1

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12......................... 50 „
R. 1.—Ili. számig . 85 „
B. ír. T. ... 50 „
4- K. 00—5 ssárnig . 50 „
Árpilisét .... 85 „

ite
si
fr

Itn

I

Kapható Debreczenben: Csanak József, G-eréby Fülöp, Rickl 
József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél.

(45)

Csak 4 frt
egy teljes bécsi áruraktár fölszereléssel.

1 jól járó pempás inga-óra 
8 nagyseerä kép famatsaetü keretben
1 pikáns érdekes regény.

12 örökké fehéren maradandó kanál 
1 pompás álló-lámpa.
2 nagysaerü ekinai virág-edény 
1 igen caiaos ar&nykeretfl tükör 
6 drb finom vásaon-esebkeadő.
1 pompás ezukordeboa sárral, fából.
2 igen ssép müfigara.
1 virágos lámpás sióba réeeére.
8 meteeett iró’-pobár.
1 1880-ik érre szóló kalendárium.
1 ehin&i thea-doboz theáral.

12 drb légiin, gyökér-eeappan.
1 üveg valódi minőségű Kötni-viz.
1 fogpor Pfeffermantól.
Ez összesen csak 4 forintba kerül.

Aki tehát ezen raktárt bírni óhajtjn, forduljon
Becs, Praterstrasse 1©

„Brossén Au8verkaafa-hoz.
Postán is küldhető, de es esetben a láda hozaá 

56 krajeeár.

Árlejtési hirdatmáay.

Hajdú-Böszörmény ref. hitközség torony- 
>lornán»k kibővítése iránti építkezés bizto- 
ára, melynek költségvetési öszvege 40.431 
12 krra van felszámítva, ezennel árlejtés 
ittetik.
Az építkezésre vonatkozó tervek, költ­

ségvetések és árlejtéai feltételek H.-Böször­
mény ref. hitközség egyház tanácsa hivatalos 
helyiségében a hivatalos órák alatt, váll alt ez. i 
szándékozók által megtekinthetők, ugyan ide 
intézendők minden ez ügybeni megkeresések is.

Az építkezésnek akár egészben, akár pe­
dig külön munka nemenként részbeni elválla­
lására esak a magyar állam öaálló polgár U 
tehetnek ajánlatokat.

Ajánlatok csak Írásba foglalva, kellőleg 
lepecsételve az illető, a költségvetési öszszeg 
után számítandó ö t százalékos bánatpénz be­
csatolása mellett 1880. évi mártins hó 21-dik 
napjának délelőtti 9 óráig H.-Böszörmény ref. 
hitközség egyháztanácsához nyújtandók be.

Kelt H.-Böszörményben 1880. febr. 13

A hitközség nevében :
Kovács András, Gaál Mihály,
polgármester. főgondnok.

(70.)

megbízásokat
elfog-ad.,

mérsékelt fedezet mellett,
a legkelendőbb és legszilárdabb 

BÖRSE feltételekhez

F. I. Kaízmayer & C°
(71") Bées Sehottenring 31.

Bebreezeu, 1380. nycaatott Thwai Dáu.cl örökösei kényvuyomlójdbm.

1880. XII.

■

B6fÍ3»téw ara 
Hiigiitee és pestén I

Eey évre 10 frt. Negyed él 
évre 6 „ ügyes nej 

Biifieytési péax ■ minded
fí-piaee, VECBET-hiz, följ 

keaztfeégbe béemeetve ]
Etffiz€tbetiti helyi 

TJBLBODI K. LAJOS ée | 
KAROLT fcéayrkereekedl 
eserkesetóeégBél. Egyébf.| 

tslok úti a

Debreczen, febrj
Hazánknak Ausztriához! 

bői kifolyólag kormányzási 
cum nemcsak Európában, ha 

I országon, mert elvileg ugyan

Kgága el van ősmerve, de a t| 
dig ellenkezőjét tanúsítják. 

Nem most van már ez] 
■j régóta, egyidejű ez azen idő

P bácsi vesztett csata után Ml
messége az akkor még igen] 
vetve minden bizalmát, onna 
torságot Magyarország femal

ÍNem lehet tagadni, ha 
főnemessége igyekezett 
ságát törvények által mindé 
kik Magyarország tóriénelc 

ják, hogy azok esak holt bj 
az osztrák kormánynak, mell 
nyüleg kormányozta — mindé 
volt Magyarországot ösálláA 
tói megfosztani, és Ausztriái 
beelvasztani.

Volt idő, midőn ehez 
lett Ausztria, midőn magána 
ségünk egy részének az na 
részint bővea osztogatott zsl 
kitüntetések által erős párf 
De ezen körülmény, és 
részébe beoltott honszerell 
ez ellen szinte erős párt alj 
nak nemesak Ausztriával, 
igyekezetét, óhaját támogat^ 
küzdeni kellett.

Tehát még pártokrai 
bői sem hasonlított és mai I 
Magyarország, Európa egyu 
mert nekünk az Ausztriái 
ellen mindig hazánk 
tositásáért kellett és kell fi 
ilyen ok pedig egyetlen 
asen meg.

Az osztrák párt és ml 
lése végig vonni a mohácsi] 
történelmén.

Innen datálódnak a Bal 
jebeíi harezok Ausztriával I 
1848/9. éri őnvédelmiharczl 

Hogy mennyire szüksl 
erre a Magyarország önálló 
gyár pártra, a történelem 
abban az van megírva, hoj 
kig nem tartatott is ország 
gyárerszíg elárasztatott isi 
gal, habár a magyar főni 
része elnémetesittetett is, >1 
sem lehetett erőszakkal 
leeni.

Ausztriának túlkapás! 
nyé éppen Ausztria ellen 
két, vagyis a Magyaroméi 
lensége mellett küzdő mag 
volt Ausziria szándéka kivi 
volt a magyar ellenzék isi 
börtőnoztetetr, legyiikoltatl 
lyette termett 300.

Hazánkban tehát nen 
latoknak — úgyszólván —I 
kőzkormányzatuak egészse] 
kintetéből volt és van szül 
hanem szükség van, fajdal, 
sága fentartása tekintetéből 
lit a magyarországi pártok! 
országéhoz sem, mert nekg 
désünk volt és van folyton 
téve.

Az ellenzék szüksé]

EBB b h E N“

Hapolssa máj
— Regenyes kq

IV.
33er32.ard. és pere 

tetésj

James ur mondotta 
ezia fogdmegek vagy kém] 
lőttelek volna titeket ?

Tanú : Esküszöm, ho|
dotta.

Az Áttörne y-G i 
védő ellentáliásának) a R| 
szobájában talált F e 1 i c i 
let felolvastatja. Üzleti dől 
benne van: „hogy a vörös 
társai előhaladnak rendkip 
hogy M a z z i n i legjobb 
mindenütt az ügy javára.*]

Mintán még L a g r 
fogta kihallgattam«; az 
ral bevégezettnek nyilvá 
gatását a vádra vonatkozó]

A L e r d-f ő b i r ó 
nek, James urnák, váljon] 
akarja-é tartani, vagy i 
lasztani.

James ur, azon 
hogy az utóbbit engednék 
nem lenne ozéltalan — 
törvényszék elnapolása eU 
fölött nyilatkoznék, melye 
tani, és a melyeket a 15 
tartani szándékozik.

A 1 o r d-f ő b 1 r ó
vánitja.

James ur megjegy


